



## 云霄县委县政府召开专题会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月16日上午，云霄县委书记蓝良木主持召开县委、县政府专题会议，听取《云霄县国土空间总体规划（2021-2035年）（草案）》编制成果汇报，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要指示精神，按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府、市委、市政府工作要求，集智聚力编制好我县国土空间规划，以高质量规划引领保障高质量发展。县长沈顺来参加会议并讲话。县领导林达祥、林意纯、方毅强、陈顺国、吴志英、方锦洲参加会议。

蓝良木指出，国土空间规划事关区域经济社会发展的质量和成色。全县上下要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、积极融入新发展格局，从贯彻习近平生态文明思想的高度和优化城乡发展布局的需要，高站位把握国土空间规划的核心要义，确保国土空间规划与云霄“十四五”规划相衔接、与城市发展定位和全县中心工作相契合、与县域当前和中远期发展需求相协调。

蓝良木强调，要深刻理解县委、县政府实施“三



云霄县委县政府召开专题会议

大重点任务、三大发展片区、三大主导产业”的战略意图，明确“产城人”融合发展路径，以加快建设“大城关”为引领，合理划定城镇开发边界，增加布局弹性，留足发展空间。要增强系统观念和全局观念，聚焦漳州核电产业溢出效应，充分挖掘和整合本土优势资源禀赋，科学谋划云霄特色产业发展，一体谋划区域城镇化建设和产业功能布局。要充分考量主客观条件，做深做实做细调查研究，持续梳理汇总和

完善文本内容，统筹安排城乡教育、医疗卫生、文化体育等功能，统筹布局生态、产业、交通和基础设施，确保规划既有前瞻性，又具可操作性。

沈顺来要求，要坚持以人为本，确保城市环境承载能力、区位条件、产业基础、功能定位更加契合县情实际，更好满足群众需求。要高效统筹生产、生活、生态空间布局，深入做好调查研究，严格落实“三区三线”管控要求，加快实现向土地存量要发展增量，科学合理做好顶层设计。要突出管用实用好用够用，做到长短结合、多规合一、精益求精，维护好规划的严肃性和权威性，发挥国土空间规划的战略引领和刚性管控作用。

会议通报了《云霄县国土空间总体规划（2021-2035年）（草案）》编制过程以及《草案》阶段性编制成果、进展情况；与会人员结合实际，围绕国土空间功能设置、重点领域划分、发展目标需求等方面提出意见建议。

## 云霄县计划生育协会召开第六次会员代表大会

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月19日上午，云霄县计划生育协会第六次会员代表大会召开。市计生协会会长黄浦江、县委书记蓝良木出席大会并讲话。市计生协会常务专职副会长林继锋到会祝贺；县领导林达祥、林意纯、方毅强、吴志英、方锦洲到会指导。

黄浦江代表市计生协会，对近年来云霄县计生协会取得的工作成效以及为全市计生协事业发展所作贡献表示热烈祝贺和衷心感谢。



云霄县计划生育协会第六次会员代表大会

黄浦江希望，云霄县各级计生协会在新一届理事会的带领下，坚持把党的二十大精神贯穿到计生协会工作的各方面、全过程，突出政治建设、改革创新和服务大局，主动融入“十四五”发展大局，持续强化思想引领、加快转型发展、增进民生福祉，为促进人口长期均衡发展与家人

和谐幸福、为把漳州建设成现代化滨海城市作出新的更大贡献。

蓝良木代表县委、县政府向大会的胜利召开表示热烈祝贺，向长期关心支持云霄人口与计生事业发展的各级领导和社会各界人士表示衷心的感谢。

蓝良木表示，近年来，云霄各级计生协会积极围绕中心、服务大局，推动计生协事业改革创新和转型发展，为提高全县出生人口素质、统筹解决人口问题、促进人口长期均衡发展发挥了不可替代的作用。

以此次大会为新起点，各级计生协会和全体会员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，自觉把思想行动统一到县委、县政府的部署要求上来，进一步增强政治性、先进性和群众性，把准人口计生事业发展新方向，奋力开创计生协会工作新局面，展现服务经济社会发展新作为，为助力富美新云霄现代化建设做出积极贡献。

大会还听取和审议了县计生协会第五届理事会工作报告，研究确定今后五年的工作任务，选举产生新一届理事会领导班子。蔡美华当选县计生协会第六届理事会会长。

县红十字会代表团组织向大会致辞。县直各理事单位代表，镇、村计生协会小组及企业计生协会会员代表参加会议。

本报讯（郭扬 吴锡坤）5月15日，云霄县委书记蓝良木带队调研耕地保护和水土保持工作，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想，统筹做好山水林田湖草沙系统治理，全面加强自然资源保护开发与利用，全方位夯实粮食安全根基，坚决守住不发生规模性返贫底线，加快推动县域经济社会高质量发展。

蓝良木一行先后走访东厦镇荷东村、船场村以及下河乡凤兴村、和平乡后坪社区，实地督导水土保持、旧村复垦、园改耕等生态保护修复工程建设情况，现场协调解决存在的困难和问题，并就加强下一步工作提出具体要求。

蓝良木指出，各级各部门要牢固树立家园意识和主人翁精神，始终把耕地保护和水土保持作为头等的大事、要事来抓，全力推进土地综合整治和水土流失治理项目，全面提高农业综合生产能力，确保粮食生产安全，为县域经济社会可持续发展提供强有力的资源保障。

蓝良木强调，要坚持把水土保持工作与农村人居环境整治紧密结合，积极向上争取政策资金支持，加快实施安全生态水系、坡改堤、生态护岸等工程，不断探索建立水土保持长效机制，巩固拓展水土流失治理成果，绘好“河畅、水清、岸绿、景美”生态画卷。要统筹推进山地开发、土地复垦、非粮化图斑整治等土地综合整治工作，真正达到严格保护耕地、节约集约用地的目的，将“中国饭碗”端得更牢；同时，要做实做透整治“后半篇文章”，确保土地开发综合收益更多用于“农”，充分调动镇村两级工作积极性，加快推动乡村振兴。

县领导方锦洲、蔡权城参加调研。



蓝良木一行现场协调解决存在的困难和问题

## 云霄县委书记带队调研耕地保护和水土保持工作